BASES QUIMICAS DEL MEDIO AMBIENTE

mayo 2005

Cadigo carrera: 60 Cddigo asignatura: 066

Tipo de examen: A

Conteste las preguntas de la primera parte en hoja de lectura 6ptica y las de la segunda en el espacio reservado.
Primera parte: respuesta acertada: +0,5 puntos; respuesta erronea: -0,15 puntos; respuesta en blanco: o puntos.

Segunda parte: 1 punto cada pregunta.
Tiempo: 2 horas.

Primera parte
1.- Dadas las configuraciones electrénicas de tres

elementos:
1s*2 §°
15° 2 & 2p6 3s’
15% 2 & 2p6 3s? 3p5
se deduce que el de mayor afinidad electronica es:

a) El primero

b) El segundo

c) Eltercero
2.- La molécula de oxigeno,O,, presenta un enlace:

a) Covalente apolar

b) Covalente polar

c) Enlace de hidrégeno
3.- Una cierta cantidad de gas esta contenida en un
recipiente a —-10 °C de temperatura y 750 mm de
mercurio de presion. Si el gas se calienta a 35 °c,
calcular la presion que alcanza el recipiente suponiendo
que el volumen no varia.

a) 900 mm de Hg

b) 1,16 atm

c) 2atm.
4.- La proporcion en volumen de Xenon en el aire es
practicamente de 1 en 11 millones. Calcular el volumen
a0’ y 1 atm. necesario para poder obtener 1 g de
Xenon. (Pat Xe = 131.3; R = 0,082)

a) 1880m°

b) 3200 m®

c) 14443 m®
5.- La normalidad de una disolucién se expresa como:

a) n°de equivalentes/litro de disolucion

b) n°de equivalentes/litro de disolvente

¢) n°de moles de soluto/litro de disolucion
6.- Dada la siguiente reaccién:

PCls (g) = PCl; (g) + Cl, (g) AH® = + 92,37 kJ/mol

Si se aumenta la temperatura el equilibrio se desplaza
hacia:

a) Derecha

b) Izquierda

¢) Se mantiene
7.- Un matraz de 500 mL contiene una disolucion
acuosa con 0,002 moles de HCI. La concentracién de
protones es:

a) 2x10™ moles/L

b) 4 x10° moles/L

c) 8x107 moles/L
8.- El producto de solubilidad del sulfato de bario,
BaSO, es 1,1 x 107°. ; Cual es la solubilidad expresada
en g/L? (Pm BaSO, = 233,3)

a) 1x10°g/L

b) 3,7102g/L

c) 2,45x10°g/L

Material: Calculadora no programable.

9.- Cuando se tiene una disolucion y se anade otro
compuesto soluble capaz de formar un precipitado, se
puede predecir si se formara o no comparando los
valores del producto i6nico Q y el de la constante del
producto de solubilidad Kps.

a) SiQ > K se produce precipitacion

b) SiQ = K,sse produce precipitacion

c) SiQ < K, se produce precipitacion
10- Dada la siguiente reaccion nuclear identificar X.

212 208
ga O —> P +X

a) X = Particula a
b) X =neutrén
c) X=particula
11.- Entre los siguientes gases: metano, didéxido de
carbono, diéxido de azufre, mondéxido de carbono, vapor
de agua y nitrdgeno, indicar:
a) El metano vy el nitrdgeno no son gases de efecto
invernadero
b) EIl dioxido de azufre, el vapor de agua y el
nitrégeno no son gases de efecto invernadero
¢) El diéxido de azufre y el nitrdgeno no son gases
de efecto invernadero
12.- ;Cual sera la DBO de un agua residual que
contiene 200 mg de glucosa? (Pm CgH1206 = 180; Pm
0, = 32)
a) 213,4 mgde OJ/L
b) 200 mg de O,/L
c) 106,7 mg de O,/L
13.- Los pesticidas en general se caracterizan por
poseer:
a) Alta reactividad
b) Cloro en su estructura
c¢) Estabilidad, toxicidad y ser solubles en grasas
14.- ;Cuantos gramos pesaran 5 litros de oxigeno
medidos en condiciones normales? (Pm O, = 32)
a) 224g
b) 80g
c) 7144

15.- La constante de equilibrio K, = [A]H"] / [HA].
Cuanto mayor sea significa que:
a) Mas disociado esta el acido y por tanto sera un
acido mas fuerte.
b) Menos disociado esta el acido y por tanto sera
un acido mas fuerte.
¢) Mas disociado esta el acido y por tanto sera un
acido mas debil.
16.- Se define acidez total de un suelo a:
a) La cantidad de base fuerte que se necesita para
elevar su pH a 8,2
b) La cantidad de hidroxido de aluminio que se
forma por lixiviacion del catién Al
c) Lasuma de los &cido fulvicos y humicos que se
encuentran en el suelo



Sequnda parte

1.- , Qué se entiende por dureza del agua y qué método podria ser utilizado para su analisis?

2.- ;Por qué los fertilizantes artificiales son faciles de sintetizar y qué problemas conlleva su utilizacién
masiva?




